Η ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ ΧΑΛΚΟΥ
 Ο ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
.

Πριν από πέντε χιλιάδες χρόνια ένας πολιτισμός αναπτύχθηκε στα νησιά του κεντρικού αιγαίου που λέγονται Κυκλάδες. Οι κάτοικοι νησιών ήταν: ναυτικοί, έμποροι και ψαράδες. Ήταν όμως και κτηνοτρόφοι , κυνηγοί και γεωργοί. Τα σπίτια τους ήταν χτισμένα με πέτρες και λάσπη και γύρο από την πόλη υπήρχαν τείχη η διατροφή τους ήταν πλούσια. Ήταν χαρούμενοι άνθρωποι. Τους πεθαμένους τους έθαβαν με τα κτερίσματα. Για τη ζωή τους τη γνωρίζουμε από τις αρχαιολογικές ανασκαφές.

Στο ακρωτήρι της Θήρας βρήκαμε πολλές ωραίες τοιχογραφίες όπως : έναν ψαρά και δύο πυγμάχους κ.τ.λ. 

Οι Κυκλαδίτες ήταν σπουδαίοι τεχνίτες. Κατασκεύαζαν  λεπίδες και άλλα αντικείμενα από οψιανό, μια μαύρη πέτρα από την Μήλο. Στην Τήνο, στη Νάξο και στην Πάρο έβγαινε ένα λευκό μάρμαρο με το όποιο κατασκεύαζαν  αγγεία. Ως καλλιτέχνες διακοσμούσαν τα αγγεία τους που είχαν σχήμα ζώων ή τηγανιων τα λεγόμενα τηγανόσχημα. Με ασήμι και χρύσο  έφτιαχναν  κοσμήματα. Τα σπουδαιότερα έργα τους όμως  ήταν τα ειδώλια από λευκό έμποροι πουλουσαν αυτά που έφτιαχναν σε όλο το Αιγαίο.


Η EΠΟΧΗ ΤΟΥ ΧΑΛΚΟΥ
Ο  ΜΙΝΩΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
     Πριν από πολλά χρόνια στην Κρήτη ήταν ο Μινωικός πολιτισμός.
     Ο Μινωικός πολιτισμός πήρε το όνομα από τον μυθικό βασιλιά Μίνωα που βασίλευε στην Κρήτη και η περιοχή που βασίλευε ήταν η Κνωσό. Ήταν γιος του Δία και της Ευρώπης. Ο αρχαιολόγος Άγγλος Αρθούρος  Έβανς ανακάλυψε την Κνωσό τα ερείπια  που ήταν μέσα στο παλάτι και τα ξανάφτιαχναν όπως νόμιζαν ότι ήταν στην αρχή. Κανονικά  Μίνωες  έλεγαν  τους βασιλιάδες. Οι τέσσερεις μεγαλύτερες  πολιτείες στην Κρήτη που έγιναν πολλές ανασκαφές ήταν η Κνωσό , η Φαιστός ,τα Μάλια και η Ζάκρος. Στη Φαιστό ανακαλύφθηκε ένας δίσκος που μπρος πίσω είχε ιερογλυφικά . Αλλά από τις άλλες πολιτείες οι περισσότερες ανασκαφές έγιναν στην Κνωσό . Στην Κνωσό το παλάτι ήταν τεράστιο γιατί είχε 1.500 δωμάτια για αυτό το έλεγαν λαβύρινθο. Οι γυναίκες φορούσαν ωραίες φούστες μακριές και έσφιγγαν στη μέση και είχαν έξω το στήθος ενώ οι άντρες ένα ζόμα που μόνο κάλιβε  τα γενετικά τους όργανα. Στην Κνωσό είχαν μια θεά την μεγάλη μητέρα και της έκαναν μια μεγάλη γιορτή προς τιμή της τα ταυροκαθάψια που έκαναν οι νέοι και οι νέες ακροβατικά πάνω σε αγριεμένους ταύρους . Το τέλος της Κνωσού άρχισε όταν εκρηκτικέ το ηφαίστειο της Θήρας και τα κύματα έφτασαν στην Κρήτη.          

ΟΔΥΣΣΕΙΑ
    Αφού νικήσαν την Τροία  Οδυσσέας κι οι συντρόφι του    ακλούθησαν τον Αγαμέμνονα. Τα   καραβιά του Οδυσσέα πήγαν  στη Θράκη  και εκεί τους Κίκονες τους πολεμήσαμε και νικήσαμε.             
Μετά πήγαν στους Λωτοφάγους οι Λωτοφάγοι έτρωγαν λοτούς κι έφαγαν λοτούς και μετά δεν  ήθελαν να φύγουν από το νησί
Κι  ο Οδυσσέας τους πήρε με το  ζόρι .Μετά πήγαν στους  Κύκλωπες  . Οι Κύκλωπες  ήταν μεγάλοι γίγαντες με ένα μάτι .  Ο Οδυσσέας και οι σύντροφοι του πήγαν σε μία σπηλιά που εκεί κατοικούσε ο Πολύφημος. Μετά πήγαν στο νησί του Αίολου   


