ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΚΟΣΜΟ
Για καλύτερο κόσμο πρέπει να προσπαθήσουμε να φερόμαστε καλύτερα απέναντι στους άλλους. Πρέπει να είμαστε ευγενικοί και καλοί δηλαδή να μη βρίζουμε ούτε να τους φωνάζουμε όταν κάνουν λάθη ούτε να τους κρίνουμε για την εμφάνισή τους, γιατί κάποιοι είναι άσχημοι εξωτερικά αλλά όμορφοι εσωτερικά. 

 Μερικοί άνθρωποι νομίζουν ότι είναι πιο έξυπνοι από τους άλλους κάνοντάς τους πολύ άσχημα πράγματα για να δείξουν ότι είναι οι εξυπνότεροι άνθρωποι του κόσμου. Αυτοί δεν είναι έξυπνοι. Έξυπνος είναι αυτός που συμπεριφέρεται  καλύτερα απέναντι στους άλλους και δε τους χρησιμοποιεί για δικό του συμφέρον. 
Ευιάννα  Μιχελή

Οι άνθρωποι φταίνε που τα ζώα είναι υποεξαφάνιση . Πρέπει να μην κόβουμε τα δέντρα γιατί τα ζώα δεν θα έχουν φαγητό και σπίτι . 
Πρέπει να μην μολύνουμε τη θάλασσα γιατί μέσα στη θάλασσα ζουν ζώα και έτσι πεθαίνουν . Δεν πρέπει να τα σκοτώνουμε για τη γούνα τους . Δεν είναι καλό να ψαρεύουμε γιατί τα ψάρια μειώνονται . Τα ζώα έχουν τα ίδια δικαιώματα με τους ανθρώπους άσχετα αν δεν έχουν την ίδια νοημοσύνη . Δεν κάνει να κάνουμε κακό στα ζώα γιατί χαλάμε την αλυσίδα όλων μας .

Ραφαέλα  Ρεπούσκου

Τα  δάση  για να μην  είναι βρόμικα πρέπει  να βοηθήσουμε  να είναι  καθαρά . Πρέπει να μην κόβουμε τα δέντρα , να μην πετάμε σκουπίδια , να φυτεύουμε δέντρα , να κάνουμε ποδήλατο και να ανακυκλώνουμε . Πρέπει όταν πλένουμε τα δόντια να μην  αφήνουμε τη βρύση ανοιχτή γιατί έτσι χαλάμε πολύ νερό . Πρέπει να μην μολύνουμε τη θάλασσα να την καθαρίζουμε . Πρέπει να κρατάμε καθαρά τα δάση , τα δέντρα και τα ζώα που μένουν εκεί . Δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε πολλές φορές τα αυτοκίνητα γιατί θα μολύνουμε τον αέρα και δεν θα έχουμε οξυγόνο . Δεν πρέπει να κόβουμε συνέχεια τους καρπούς γιατί μετά δεν θα έχουμε να φάμε φαγητό και καρπούς . 
Ελένη Χριστοφορίδου 
