ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΜΑΣ

Φέτος εγώ και η τάξη μου πήγαμε στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής. Όταν φτάσαμε ήρθε ένας κύριος και μας καλωσόρισε. Μας εξήγησε πως πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί όταν οδηγάμε επειδή τα περισσότερα ατυχήματα συμβαίνουν στον δρόμο. Όταν τελείωσε να μας μιλάει πήγαμε να κάνουμε ποδήλατο σε έναν ψεύτικο δρόμο που είχε πολλά σήματα. Ο κύριος μας είπε πως δεν θα μας βελτίωνε μόνο στο ποδήλατο αλλά και να προσέχουμε στον δρόμο. Μετά οδηγήσαμε κάτι αυτοκινητάκια που δούλευαν με μπαταρίες. Δυστυχώς  ήρθε η ώρα να φύγουμε ήταν μία υπέροχη διασκεδαστική εκδρομή.

Ελπίζω να ξανά πάμε σε μια τόσο υπέροχη εκδρομή. 
Μαρία Τζωρτζάτου
Μια φορά είχαμε πάει επίσκεψη στο θέατρο Οδύσσεια. Εκεί είδαμε τις περιπέτειες του Οδυσσέα, που ήταν οι εξής: Οι Κίκονες, οι Λωτοφάγοι, οι Κύκλωπες, ο Αίολος, οι Λαιστρυγόνες, το νησί της Κίρκης, ο Άδης, οι Σειρήνες, η Σκύλλα  και η Χάρυβδη, το νησί του Ήλιου, η Καλυψώ, οι Φαίακες.

Ο Οδυσσέας πέρασε δύσκολα τις περιπέτειές  του. Επειδή οι Κίκονες είχαν συμμαχήσει με τους Τρώες  νόμιζαν πως τους σκότωσαν  όλους, αλλά δύο

Κίκονες που παραφυλάγανε πίσω από ένα βράχο, ειδοποίησαν τα νησιά που ήταν γύρω τους και το πρωί ήρθαν οι ενισχύσεις. Μετά  στους Λωτοφάγους οι σύντροφοι του Οδυσσέα έφαγαν λωτούς και ξέχασαν το όνομά τους την πατρίδα τους και πολλά άλλα. Αργότερα έφυγαν, πήγαν στους Κύκλωπες, εκεί ήταν ένας κύκλωπας που το όνομά  του ήταν Πολύφημος. Όταν τον τύφλωσαν και έφυγαν ο Οδυσσέας είπε το όνομά του: « Με λένε Οδυσσέα είμαι ο γιος του Λαέρτη.»Έτσι  πέρασε ακόμη πιο δύσκολα και στις άλλες περιπέτειες του , μόνο χάρηκε όταν έφτασε στην Ιθάκη.                                                                       
Κωνσταντίνος Λούκας

