Τα καλά πράγματα που πρέπει να συμβαίνουν σε μια πόλη είναι το εξής:
 Ο δήμος να φτιάξει μια παιδική χαρά. Να φτιάξει ένα νοσοκομείο για τους ανθρώπους σε όλο τον κόσμο που έχουν προβλήματα. Τα ακατοίκητα  σπίτια να τα δώσουν στους άστεγους ανθρώπους.  Περισσότερα  πάρκα για να παίξουν τα παιδιά. Φάρμακα για τους αρρώστους ανθρώπους  . Λεφτά για τα φτωχά  παιδιά. Ρούχα για τους άστεγους και τους φτωχούς. Φαγητά για τα παιδιά της  Αφρικής . Ποδηλατοδρόμους για τα ποδήλατα .  
  Εύχομαι η πόλη μας να είναι χαρούμενη. 
Θοδωρής Τζίτζης

Τα κακά πράγματα που συμβαίνουν στη πόλη είναι τα εξής: τα τροχαία γιατί κάποιοι τρέχουν να προλάβουν το κόκκινο φανάρι ή  άλλοι που δεν προλαβαίνουν να φρενάρουν καλά .

Τα τροχαία είναι συνηθισμένα στην Ελλάδα και έχουν αυξηθεί κατά 50%.Το χειμώνα πρέπει να βάζουν αλυσίδες γιατί τα αυτοκίνητα γλιστράνε στο χιόνι και γίνεται καραμπόλα. Άλλοι που είναι μεθυσμένη .Τα κακά πράγματα που μπορούν να γίνουν σε μια πόλη είναι κι άλλα όπως  τα ναυάγια ,τα αεροπορικά δυστυχήματα στα  αεροπορικά δυστυχήματα φταίνε αυτοί που έχουν την εταιρία γιατί δεν κάνουν έλεγχο για τους κινητήρες   όταν πετάνε κάνουν έκρηξη.

Εύχομαι η πόλη να αλλάξει γιατί δεν θέλω να βλέπω άσχημα πράγματα.   
Νίκος  Μαστοράκης
