Η ΖΩΗ ΣΤΗΝ ΕΡΗΜΟ
  ΟΙ ΕΡΗΜΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΤΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΕΝΑ ΤΡΙΤΟ ΤΗΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΤΗΣ ΓΗΣ ΚΑΙ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΠΕΙΡΟΥΣ.Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΡΗΜΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΣΑΧΑΡΑ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ,ΕΝΩ ΑΡΚΕΤΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ Η ΕΡΗΜΟΣ ΓΚΟΜΠΙ ΣΤΗΝ ΑΣΙΑ.ΟΙ ΕΡΗΜΟΙ ΕΙΝΑΙ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΓΗΣ ΑΜΜΩΔΕΙΣ Ή ΒΡΑΧΩΔΕΙΣ.ΤΟ ΑΝΑΓΛΥΦΟ ΤΟΥΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΟΡΟΣΕΙΡΕΣ, ΟΡΟΠΕΔΙΑ, ΚΟΡΥΦΕΣ ΗΦΑΙΣΤΕΙΩΝ, ΠΕΔΙΑΔΕΣ Ή ΚΑΙ ΑΠΟΞΗΡΑΜΕΝΕΣ ΛΙΜΝΕΣ.ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΠΟΛΥ ΛΙΓΕΣ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΕΙΣ, ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΚΑΘΟΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΧΛΩΛΙΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΝΙΔΑ.ΕΧΟΥΝ ΕΠΟΜΕΝΩΣ ΑΡΑΙΗ Ή ΚΑΘΟΛΟΥ ΒΛΑΣΤΗΣΗ.
  ΣΤΙΣ ΕΡΗΜΟΥΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ  ΣΥΝΑΝΤΗΣΟΥΜΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΟΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΒΛΑΣΤΗΣΗ,ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΛΕΓΟΝΤΑΙ ΟΑΣΕΙΣ.ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΦΥΤΟ ΤΗΣ ΟΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΗΜΟ ΣΑΧΑΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΧΟΥΡΜΑΔΙΑ,Η ΟΠΟΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΕΙ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΥΓΡΑΣΙΑ ΑΝΑΠΤΥΣΣΕΙ ΒΑΘΙΕΣ ΡΙΖΕΣ ΠΟΥ ΦΤΑΝΟΥΝ ΚΑΙ ΤΑ 30 ΜΕΤΡΑ ΒΑΘΟΥΣ.ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗ ΧΟΥΡΜΑΔΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΡΠΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑ ΦΥΛΛΑ ΤΗΣ.ΤΑ ΓΕΡΙΚΑ ΔΕΝΤΡΑ,ΟΤΑΝ ΤΑ ΚΟΒΟΥΝ,ΤΑ ΑΞΙΟΠΟΙΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ ΤΟΥΣ.ΤΑ ΖΩΑ ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΛΙΓΑ ΚΑΙ ΕΧΟΥΝ ΜΕΤΡΙΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΝΕΡΟ.ΣΥΝΑΝΤΑΜΕ ΕΝΤΟΜΑ ΚΑΙ ΕΡΠΕΤΑ,ΠΟΥ ΚΡΥΒΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΜΜΟ ΚΑΙ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΤΗ ΝΥΧΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΟΥΝ ΤΡΟΦΗ.
    ΣΤΙΣ ΕΡΗΜΟΥΣ ΕΠΙΚΡΑΤΟΥΝ ΑΚΡΑΙΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ.Η ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΤΗ ΝΥΧΤΑ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΜΕΓΑΛΗ.ΣΤΗ ΣΑΧΑΡΑ,ΓΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ,Η ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΑΝΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ 70 ΒΑΘΜΟΥΣ ΚΕΛΣΙΟΥ,ΕΝΩ ΤΗ ΝΥΧΤΑ ΠΕΦΤΕΙ ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΕΣ ΣΤΟΥΣ 0 ΒΑΘΜΟΥΣ ΚΕΛΣΙΟΥ.
    ΟΙ ΦΥΛΕΣ ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΡΗΜΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΟΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΚΥΡΙΩΣ ΜΕ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ.ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΑΔΕΣ,ΕΚΤΡΕΦΟΥΝ ΚΑΜΗΛΕΣ ΚΑΙ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ.ΑΠΟ ΤΑ ΖΩΑ ΑΥΤΑ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΤΟ ΓΑΛΑ,ΤΟ ΚΡΕΑΣ,ΤΟ ΔΕΡΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΑΛΛΙ.ΦΟΡΟΥΝ ΦΑΡΔΙΑ ΑΝΟΙΚΤΟΧΡΩΜΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ,ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΖΕΣΤΗ.ΟΙ ΓΕΩΡΓΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΥΝ ΣΕ ΣΠΙΤΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΑΠΟ ΦΟΙΝΙΚΟΚΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΟΥΝ ΣΙΤΗΡΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ ΛΑΧΑΝΙΚΑ.
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Eikva 20.3: H épnyioc Jaxdpa

Euwdva 20.2: Bedouivoc

Ewdva 20.4

Beouivoc karigpynric
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