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                            ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ
· Η Δημοκρατία της Νότιας Αφρικής είναι χώρα που τοποθετείται γεωγραφικά στο νότιο άκρο της αφρικανικής ηπείρου. Έχει πληθυσμό 54.002.000 κατοίκους. Συνορεύει με τις χώρες Ναμίμπια, Μποτσουάνα, Ζιμπάμπουε, Μοζαμβίκη και Σουαζιλάνδη. Το Λεσότο είναι περίκλειστο έδαφος, περιβαλλόμενο πανταχόθεν από περιοχές της Νότιας Αφρικής.
· Η Νότια Αφρική ως εθνική οντότητα βίωσε μια εντελώς διαφορετική εξελικτική πορεία από άλλα αφρικανικά έθνη, η οποία διαμορφώθηκε κυρίως στη βάση δύο βασικών παραγόντων:

Α)Η μετανάστευση από την Ευρώπη πλησίασε επίπεδα που ποτέ δεν εμφανίστηκαν σε άλλες αφρικανικές κοινότητες.

Β) Γεωλογικά διακρίνεται για τον μεγάλο ορυκτολογικό πλούτο της, γεγονός που προσήλκυσε το ενδιαφέρον της Δύσης, ιδιαίτερα κατά την περίοδο του ψυχρού πολέμου.

· Το αποτέλεσμα των παραπάνω υπήρξε η διαμόρφωση ενός πολυφυλετικού κράτους με τον μεγαλύτερο πληθυσμό Εγχρώμων, Ευρωπαίων και Ασιατών σε όλη την Αφρική. Οι μαύροι Νοτιοαφρικανοί  διαμορφώνουν το 75% του συνολικού πληθυσμού. Με βάση εκτιμήσεις για το 2014, το προσδόκιμο ζωής του συνολικού πληθυσμού είναι τα 49 χρόνια (50 χρόνια για τους άνδρες και 48 χρόνια για τις γυναίκες)
· Οι φυλετικές διαμάχες μεταξύ της λευκής μειονότητας και της μαύρης πλειοψηφίας έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην ιστορία και την πολιτική της Νότιας Αφρικής, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά στο απαρτχάιντ, που θεσμοθετήθηκε το 1948 από το νοτιοαφρικανικό Εθνικό Κόμμα, αν και οι φυλετικές διακρίσεις προϋπήρχαν. Οι νόμοι που καθόρισαν το απαρτχάιντ ως εσωτερική πολιτική του κράτους άρχισαν να φθίνουν το 1990,μετά από μακρό και βίαιο αγώνα της μαύρης πλειοψηφίας και ορισμένων, λευκών  έγχρωμων και ινδών Νοτιοαφρικανών.

· Η Νότια Αφρική αναφέρεται συχνά ως Έθνος Ουράνιο Τόξο -όρος που επινοήθηκε από τον αρχιεπίσκοπο Ντέσμοντ Τούτου και χρησιμοποιήθηκε από τον τέως πρόεδρο Νέλσον Μαντέλα ως μεταφορά για την περιγραφή της πολυπολιτισμικής απάντησης στον ρατσισμό και την ξενοφοβία της ιδεολογίας του απαρτχάιντ.
· Η Νότια Αφρική είναι ένας από τους κορυφαίους προορισμούς του κόσμου για περιπετειώδεις ταξιδιώτες, για τους λάτρεις της Φύσης, αλλά και για όσους αναζητούν μια ξεχωριστή εμπειρία… στο νοτιότερο άκρο της αφρικανικής ηπείρου.

· Με πάνω από 20 Εθνικά Πάρκα, οκτώ μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, πολλά χιλιόμετρα παρθένων ακτογραμμών, πλούσια ιστορία και ποικιλία δραστηριοτήτων (από σαφάρι μέχρι οινογευσία κι από περιποιήσεις σπα μέχρι βουτιές με καρχαρίες), η Νότια Αφρική δεν πρόκειται να αφήσει κανέναν ασυγκίνητο και ανικανοποίητο.
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