   ΠΥΓΜΑΙΟΙ
 Οι Πυγμαίοι είναι μια φυλή της Κεντρικής Αφρικής με βασικό χαρακτηριστικό το μικρό μέγεθος του σώματός τους, το ύψος του οποίου σε κάποιες ομάδες δεν ξεπερνά το 1,45 μ. και το βάρος τους τα 41 κιλά.

 Αναφορές για τους πυγμαίους έχουμε από τα πολύ παλιά χρόνια (αρχαία Αίγυπτος – 23ος αι. π. Χ. , Ηρόδοτος – 5ος αι. π. Χ.), χωρίς ωστόσο να υπάρχει επαφή με τη φυλή αυτή, με αποτέλεσμα για πολλούς αιώνες η ύπαρξή τους να παραμένει μυθική. Στα μέσα του 19ου αιώνα μ. Χ. οι εξερευνητές συναντούν για πρώτη φορά τη μικρόσωμη φυλή τους.
 Είναι κυνηγοί και τροφοσυλλέκτες και ζουν σε μικρές ομάδες στα δάση. Οι ομάδες αυτές δεν έχουν κάποια παραδοσιακή ιεραρχία ή κοινωνικά στρώματα. Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της φυλής είναι ότι δεν έχουν ιστορική παράδοση και όσοι ζουν ακόμη την παραδοσιακή ζωή των Πυγμαίων δε γνωρίζουν στην ηλικία τους. Στις καθημερινές εργασίες δεν υπάρχει αυστηρός διαχωρισμός ανάμεσα σε άντρες και γυναίκες. Όλοι μαζί, ακόμη και τα μικρά κορίτσια συμμετέχουν στο κυνήγι. Οι γυναίκες κυρίως συλλέγουν φρούτα, έντομα ή άλλα ζώα για τροφή, αλλά στη διαδικασία αυτή συμμετέχουν και οι άντρες.
