
ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
Η Μέση Ανατολή βρίσκεται στην Δυτική Ασία.Έχει 995.893.416 κατοίκους και έκταση 6.281.320 τ.χμ. Αποτελείται από 14 χώρες.Η βασική θρησκεία είναι το Ισλάμ. 




Στην  Μέση Ανατολή βρίσκεται ο ποταμός Ευφράτης  ο οποίος ξεκινάει από τον Καύκασο,περνάει την ανατολική-κεντρική Τουρκία,τη Συρία και το Ιράκ και εκβάλει στον Περσικό κόλπο.Συνολικά έχει μήκος 3596 χλμ.Επίσης είναι πολύ σημαντικός για την αρχαία ιστορία αφού η Bαβυλώνα βρισκόταν στις όχθες του.Ο Ευφράτης είναι ο μεγαλύτερος ποταμός της Μέσης Ανατολής.Άλλος σημαντικός ποταμός της Μέσης Ανατολής είναι ο Τίγρης.Ο Τίγρης ρέει νοτιοανατολικά από το Ιράκ  όπου στο νότιο τμήμα του ενώνεται με τον Ευφράτη.Ο Τίγρης έχει πολλούς μικρούς παραποτάμους και είναι 1899 χλμ. Μήκος. 


Το μεγαλύτερο τμήμα της Μέσης Ανατολής είναι άνυδρη έρημος ή πετρώδη βουνά και οροπέδια.Το υψηλότερο βουνό είναι το όρος Νταμαβάντα που είναι πιθανώς ενεργό ηφαίστειο και βρίσκεται στο Ιράν.Έχει υψόμετρο 5623μ. Η μεγαλύτερη έρημος είναι η Αραβική που εκτείνεται από τον Περσικό Κόλπο προς το Ομάν, την Ιορδανία , το Ιράκ και την Υεμένη.Καταλαμβάνει πάνω απο 2.000.000 τ.χλμ της Αραβικής Χερσονήσου.

Από την αρχή της ιστορίας της ανθρωπότητας οι πληθυσμοί εγκαταστήθηκαν κοντά σε ποτάμια και παραθαλάσσιες περιοχές.Έτσι οι περιοχές της Μέσης Ανατολής ,γύρω απο τους ποταμούς Τίγρη και Ευφράτη εποικήθηκαν από την Νεολιθική εποχή (10.000 π.Χ).Στην περιοχή αναπτύχθηκαν οι πρώτοι πολιτισμοί της ιστορίας της ανθρωπότητας με πρώτο όλων αυτό των Σουμέριων περίπου το 3.500 π.Χ. Εκεί συναντάμε για πρώτη φορά εντατική καλλιέργεια της γης όλο το χρόνο, την πρώτη γραπτή γλώσσα και εμπόριο με νόμισμα Εκτός από τους Σουμέριους έχουμε τους Βαβυλώνιους τους Ασσύριους και τους Φοίνικες που ήταν  οι γνωστότεροι θαλασσοπόροι Από τον Φοινικικό αλφάβητο προήλθε και το Ελληνικό.Από το 100π.Χ, η περιοχή της Μέσης Ανατολής έγινε μέρος της Ρωμαικής Αυτοκρατορίας. Παρ’όλα αυτά η ελληνική κουλτούρα που είχε διαδοθεί από τους Μακεδόνες συνέχισε να κυριαρχεί καθ’όλη τη διάρκεια της Ρωμαικής περιόδου.Από το 620μ.Χ έως το 750μ.Χ οι περιοχή πέρασε στα χέρια των Αράβων που την κράτησαν ως το 1050μ.Χ .Μετά από μία μικρή περίοδο που την περιοχή είχαν οι Μόγγολοι (1250-1300μ.Χ), την κατάκτησαν οι Μαμελούκοι Τούρκοι μέχρι που την κατέλαβαν οι Οθωμανοί.Η Οθωμανική κυριαρχία έληξε ουσιαστικά μετά τον Ά παγκόσμιο πόλεμο , όταν άρχισε να σχηματίζετε το κράτος που γνωρίζουμε σήμερα. 


ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ

Πέτρα-Ιορδανία

Η Πέτρα είναι μία μεγάλη πόλη της Ιορδανίας, που αποτελεί ,που αποτελεί ένα ζωντανό μνημείο ενός αξιοθαύμαστου πολιτισμού.Η αρχιτεκτονική της πόλης έχει έντονη την επίδραση των Ελλήνων και των Ρωμαίων.Τα καλύτερα διατηρημένα κτήρια είναι το θησαυροφυλάκιο,το Μοναστήρι,το Ρωμαικό θέατρο χωρητικότητας 15.000 ατόμων και τα λουτρά . 

Βηθλέεμ-Ισραήλ 

Η Βηθλεέμ υπήρξε πόλη της Παλαιστίνης στην οποία γεννήθηκε σε φάτνη ο Ιησούς Χριστός.Στην Βηθλεέμ βρίσκεται το <<Κάθισμο της Παναγίας>>, το Μοναστήρι του Προφήτη Ηλία και το ιερό επήλαιο της Γέννησης.

Βαβυλώνα-Ιράκ

Η Βαβυλώνα ήταν αρχαία περίφημη πόλη ,ήταν χτισμένη πάνω στις όχθες του ποταμού Ευφράτη .Ήταν περιτριγυρισμένα από ένα τεράστιο τείχος που είχε συνολικό μήκος 85 χλμ και ύψος 50μ. 

ΣΗΜΕΡΑ

Στην Μέση Ανατολή βρίσκονται τα μεγαλύτερα αποθέματα πετρελαίου και φυσικού αερίου στον κόσμο.Η Σαουδική Αραβία ,το Ιράν,το Ιράκ,το Κουβέιτ, και τα Η.Α.Ε ελέγχουν τεράστια κοιτάσματα.Από την αρχή της εκμετάλευσης του πετρελαίου από τα τέλη του 19ου αιώνα , η περιοχή σπαράζεται από πολέμους για τον έλεγχο των κοιτασμάτων.Όλοι έχουμε ακούσει για τον πόλεμο στο Ιράκ .Σε κάποιες όμως χώρες το πετρέλαιο έχει ανεβάσει πολύ το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων . Με έσοδα από το πετρελαίο χτίζονται πολυτελείς και εντυπωσιακές κατασκευές στο Κατάρ και στα Η.Α.Ε. Να μην ξεχνάμε όμως ότι τα κοιτάσματα εξαντλούνται. 
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