                                                         ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ
                           ΒΟΥΔΙΣΜΟΣ

Ο ΒΟΥΔΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΑΠ’ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ  ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΕΣ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ.ΑΝΑΠΤΥΧΘΗΚΕ ΜΕΤΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΑ ΣΙΝΤΑΡΤΑ ΓΚΑΟΥΤΑΜΑ (ΒΟΥΔΑΣ) ΠΟΥ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΕ ΣΕ ΗΛΙΚΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ (30) ΕΤΩΝ ΤΙΣ ΑΝΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΟΥ ΟΙΚΟΥ.ΤΗΝ ΠΑΝΣΕΛΙΝΟ ΤΟΥ ΜΑΙΟΥ,ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΩΙΝΟΥ ΑΣΤΡΟΥ.Ο ΣΙΝΤΑΡΤΑ ΓΚΟΥΑΤΑΜΑ ΕΓΙΝΕ ΒΟΥΔΑΣ Ο ΠΕΦΩΤΙΣΜΕΝΟΣ.
ΟΙ ΠΙΣΤΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΟΠΑΔΟΙ ΤΟΥ ΒΟΥΔΑ ΟΝΟΜΑΖΟΝΤΑΙ ΒΟΥΔΙΣΤΕΣ.ΟΙ ΒΟΥΔΙΣΤΕΣ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΠΩΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΟΙ ΠΙΣΤΟΙ ΘΑ ΒΡΕΘΟΥΝ ΣΤΗ ΝΙΡΒΑΝΑ ΟΠΟΥ ΕΦΤΑΣΕ Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΒΟΥΔΑΣ.ΟΜΩΣ ΠΡΙΝ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ Σ’ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΙΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΕΣ ΙΔΕΕΣ ΚΑΙ ΣΚΕΨΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΔΑΞΕ Ο ΒΟΥΔΑΣ.
ΣΥΝΤΟΜΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΒΟΥΔΑ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΟΙ ΜΟΝΑΧΟΙ ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΙΔΕΕΣ ΤΟΥ ΒΟΥΔΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΕΒΑΛΑΝ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΟΙ ΒΟΥΔΙΣΤΕΣ.ΛΕΝΕ ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΟΝΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ,ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΘΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΚΟΛΟΓΟΥΝ.ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΦΤΑΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΠΟΛΥΤΗ ΓΑΛΗΝΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΝΙΑ (ΝΙΡΒΑΝΑ) ΤΗΣ ΜΕΤΑΘΑΝΑΤΙΑΣ ΖΩΗΣ.

Η ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΟΥΔΙΣΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΑΙΟ ΠΟΥ ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΔΑ ΣΤΗ ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΤΟΥ.ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΛΙΤΑΝΕΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΑΡΚΟΥΝ ΟΛΗ ΤΗ ΝΥΧΤΑ,ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΙΣΤΟΥΣ ΝΑ ΚΡΑΤΟΥΝ ΟΜΟΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΒΟΥΔΑ ΚΑΙ ΜΙΚΡΕΣ ΛΑΜΠΕΣ.ΟΠΩΣ ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΔΑ ΤΟ ΜΑΙΟ ΕΤΣΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΑΡΟΜΟΙΕΣ ΛΙΤΑΝΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΜΗΝΑ.
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